

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 1 «Семицветик», 356030, Ставропольский край,
Красногвардейский район, село Красногвардейское,
ул. Советская д. 77. Телефон: 8 (86541) 4-60-71,
E-mail: krasn.detsad.semicvetik1@yandex.ru

Эссе

«Мое призвание -воспитатель»

**Воспитатель: Переверзева
Лилия Петровна**

с. Красногвардейское, 2023г.

«Моя педагогическая философия»

Воспитатель — это первый, после мамы, учитель, который встречается детям на их жизненном пути. Воспитатели — люди, которые в душе всегда остаются детьми. Иначе дети не примут, не пустят их в свой мир. Самое главное в нашей профессии — любить детей, любить просто так, ни за что, отдавать им своё сердце.

Наверное как и все девочки в детстве я мечтала быть учителем. Сколько себя помню играла в школу, в детский сад с игрушками или просто ребятами с нашего двора. Даже никогда не вставал вопрос передо мной, о выборе профессии. Я ее выбрала и знала еще с детства, Но судьба распорядилась иначе. Окончив школу я вышла замуж и закрутилось колесо судьбы. В институт я все же поступила на учителя, как и хотела. Отучилась получила профессию, но работать в школу так и не пошла. Посвятила себя воспитанию сына. Затем у меня родилась дочь. И вот у меня уже дома был «свой маленький детский сад». Мне всегда было легко и интересно общаться с детьми. Я с удовольствием играла с ними. И вот однажды мне предложили попробовать себя в роли воспитателя детского сада. Я очень боялась что у меня не получится. Я считала, что профессия учителя не много легче. Учитель принимает уже готовую личность, а дальше закладывает в нее знания. А вот воспитатель- тут сложнее, это как будто перед тобой лежит чистый лист бумаги и именно ты решаешь, что будет на нем нарисовано.

И я рискнула, решила попробовать себя, в новой роли для себя. Я начала учиться вместе с ними. Я училась играть, я училась мечтать, я училась жить жизнью своих ребят. Сколько всего интересного сваливается на голову малыша. И как он это впитывает, с каким интересом он познает мир, с какой детской наивностью они верят в чудеса. И я вместе с ними научилась верить в чудеса и ждать чуда. Все успехи, достижения и победы моих ребят – это и моя победа тоже, только над собой. Это так приятно знать и понимать, что это именно я смогла их этому научить. Особым образом осознаешь значимость этой профессии, когда видишь глаза малышей, глаза в которых любовь, глаза жадно ловящие твое слово, твой жест. И самое главное – понимать, что ты им нужна! Слышать, что они скучали по тебе. Я стараюсь быть не над детьми, а рядом. Думать как они и чувствовать, как они. Я стараюсь относиться к своим маленьким подопечным так, как я хотела, чтобы окружающие относились к моим детям. В своей работе я стремлюсь спланировать день так, чтобы детям некогда было скучать. Воспитателю приходится выступать в разных ролях: он для детей и учитель, который всё

знает, всему учит, и товарищ по игре, и вторая мама, которая всё поймет и поможет в трудную минуту. Как все живое тянется к доброму, светлому, так и наши дети любят тех, кто проявляет к ним материнскую заботу, чьи руки согревают их своим теплом. Я стремлюсь создать для своих детей атмосферу любви и радости, сделать их жизнь интересней и содержательней. Я считаю, что воспитатель, который занимается воспитанием детей, должен обладать высокими моральными качествами, глубокими знаниями, культурой и, конечно, уважением и любовью к людям. Работая с дошкольниками, не перестаю удивляться, насколько они разные, непредсказуемые, интересные, забавные, удивительно умные, умеющие своими рассуждениями, умозаключениями, поступками поставить задачу передо мной или любым взрослым. Что бы работать в этой профессии нужно любить детей и любить то дело, которым ты занимаешься. Воспитатель постоянно должен совершенствовать свое мастерство. Должен идти вперед, осваивать инновационные технологии, нетрадиционные методы, но и не должен забывать доброе старое, например устное народное творчество. Воспитателю необходимы разнообразные знания, чтобы удовлетворять любознательность современного ребенка, помогать познавать окружающий мир. Единственное мое сожаление это то, что я так долго шла к этой профессии. Мне кажется что мне не хватит времени что бы научиться этому делу – дулу которое я люблю!

Мое педагогическое кредо заключается в неустанном труде души, в творении личности. Ведь еще древние говорили: сейте хлеб – это на годы, выращивайте лес – это на десятилетия, занимайтесь воспитанием – это на века!

Я могу закончить своё эссе словами:

«Каким быть должен воспитатель? Конечно, добрым должен быть!
Любить детей, любить ученье, свою профессию любить!
Каким быть должен воспитатель? Конечно, щедрым должен быть!
Всего себя без сожаленья он должен детям подарить! »